

政府关门白宫没厨师

特朗普自掏腰包请客人吃汉堡

本报讯 当地时间1月14日，美国总统特朗普在白宫招待来访的大学生橄榄球队员，由于美国政府正处于停摆状态，白宫厨师停薪休假，特朗普自掏腰包，买了许多快餐食品来招待客人。

据报道，美国克莱姆森大学老虎队于上周夺得了今年美国大学生橄榄球比赛的总冠军，14日，克莱姆森老虎队受邀来到白宫，参加由美国总统特朗普主持的庆祝活动。与以往白宫举办庆祝活动的场面不同，此次宴会准备的食物十分特别，现场摆满了麦当劳、汉堡王和温蒂的汉堡、薯条、比萨等各式快餐。

报道称，特朗普表示，之所以选择这么“特别的”菜单是因为，他认为“这是球员们最喜欢的食物”。特朗普将这些快餐称为“伟大的美国食物”，他说，“如果是美国产的食物，我都会喜欢，这些全是美国的东西”。

据悉，特朗普订购了“约1000个汉堡”，而这顿“大餐”究竟花了多少钱，目前尚不清楚。

白宫新闻发言人莎拉·桑德斯则表示，因为美国政府一直处于停摆状态，包括厨师在内的许多白宫工作人员被迫停薪休假，



特朗普买了许多快餐食品，招待来白宫访问的橄榄球队员。(网络照片)

所以特朗普自掏腰包买了这些快餐，招待来访的客人。

特朗普请球员们吃快餐的

消息也引发了外国网友的热议。有网友认为，让运动员们吃快餐，并不是一个好的选择；也

有网友表示，白宫的做法是对球员们不尊重。

(张敏)

波兰一市长遇刺身亡 总统又遭死亡威胁

本报讯 1月13日，波兰格但斯克市市长帕维尔·阿达莫维奇遭到一名男子持刀公开袭击。仅一天后，波兰总统又遭到死亡威胁。

据报道，1月14日，波兰警方拘捕了一名对总统安杰伊·杜达发出死亡威胁的男性。该男子在电话中称，“阿达莫维奇死了，安杰伊·杜达明天可能会死”。

警方迅速锁定了该男子的下落，并没收了他的电话，检方已经开始调查该事件，但是没有透露被拘留者的身份。

阿达莫维奇13日在格但斯克出席一场慈善筹款活动时，被一名男子挥刀多次刺中心脏和腹部，14日他因伤势过重不治身亡。行凶男子在现场被安保人员制服。据媒体报道，此人为格但斯克本地人，有犯罪记录。他在行凶后声称自己在波兰公民纲领党执政时期遭错误监禁和虐待。阿达莫维奇现年53岁，1998年起出任格但斯克市市长，曾是公民纲领党成员。

(观察)

为参加“脱欧”投票 英怀孕议员推迟剖宫产

本报讯 怀孕的工党议员西迪克为参加议会于1月15日举行的关于英国“脱欧”协议的关键性投票，推迟了胎儿出生日期。西迪克是“留欧”派的极力主张者，她将自己的剖宫产日期向后推迟了两天，这样就能够为“脱欧”协议投下反对票。

36岁的西迪克是来自汉普斯特德和吉尔伯恩的工党议员，她在怀第一个孩子的时候非常艰难，现在女儿已经两岁了。西迪克原计划于2月4日进行剖宫产，但在患上妊娠糖尿病后，医生建议她在怀孕37周时，也就是1月14日或15日分娩。但西迪克希望能延迟到周四，医生同意了。

西迪克上周末在医院接受观察，此前她已经接受了类固醇注射，以帮助促进胎儿肺部发育。医生希望她在剖宫产前48小时再进行注射，但这意味着她在投票时就已经住院了。西迪克在接受采访时说：“医院已经非常清楚他们的法律和健康责任。这次怀孕风险很大，我这样做是违背了医生的建议。”

通常情况下，如果一方有即将分娩或初为人母以及大病在身的议员，那么可以与另一方的议员“结对”，双方都无法参与投票，这样结果就不会受到影响。但保守党主席布兰登·刘易斯于2018年7月破坏了和自由民主党副领袖乔·斯文森达成的结对协议，参加了有关关税联盟的关键投票。刘易斯随后表示道歉，并称这次投票只是一个“意外”。西迪克对此表示，她对这套制度(结对缺席)失望透顶。“配对制度得不到尊重，我也无能为力，这将是一场势均力敌的投票。我没有任何来自选举的压力，但这是我一生中最重要的投票”。

西迪克是“留欧”派领军人物，因投票反对《里斯本条约》第50条而失去了工党前排座位。《里斯本条约》第50条为英国“脱欧”谈判设定了两年期限。

(观察)

巴西农业部长批“世界第一超模”邦辰

不了解事实就指责政府环保工作，是一个“不合格的巴西人”

本报讯 巴西农业部长日前批评超级名模吉赛尔·邦辰的环保主张破坏了巴西的海外形象，并称将邀请吉赛尔·邦辰担任巴西农业部门的“亲善大使”，以便更好地维护巴西在环保问题上的形象。

当地时间1月14日，巴西农业部长特雷扎·克里斯蒂娜·迪亚斯在接受一家保守派电台的采访时，回应了因超模吉赛尔·邦辰对政府环境保护工作的公开质疑而产生的“公关问题”，称吉赛尔·邦

辰是一个“不合格的巴西人”。此前，邦辰曾批评巴西政府试图“让环境保护倒退”。

“对不起，吉赛尔·邦辰，”迪亚斯在电台采访中说，“你应该成为一名大使，你应该对外说你的祖国致力于保护环境，而且它在保护环境上走在全球前列，而不应该在了解事实的情况下批评巴西。”

在接受电台采访后，迪亚斯作出了邀请邦辰亲自为巴西代言的政治姿态。迪亚斯在推特上写道：“我说过，吉赛尔·邦辰可以成

为巴西保护环境的亲善大使，表明我们在保护环境的同时也在为世界进行着农业生产。她很快就会收到我们的邀请。”

对于农业部长的邀请，作为联合国环境规划署“亲善大使”的吉赛尔·邦辰没有作出回应。媒体称，邦辰不太可能接受上述提议。

享有“世界第一超模”之誉的吉赛尔·邦辰近年来积极投身于巴西的环境保护事业。2017年，她在推特上发表声明反对政府开

放60万公顷亚马孙热带雨林投入开发的提案，指责政府“拍卖亚马孙雨林”，从而促使前总统米歇尔·特梅尔否决该提案。博索纳罗当选总统后，邦辰曾发表声明反对该国将农业和环境部门合并的提案，称这种方案“可能是灾难性的，是一条不可扭转的路”。

被称为“热带特朗普”的博索纳罗在竞选总统期间多次承诺减少对砍伐森林的罚款并削减环境部门的影响力，引起该国环境保护人士的担忧和愤怒。(澎湃)

记者会变独角戏?

日本奥委会主席自辩7分钟匆忙下场

本报讯 1月15日上午，日本奥委会主席竹田恒和召开新闻发布会，就涉嫌为获取2020年东京奥运会主办权行贿一事进行说明。他仅仅自述了7分钟，没有回答任何问题就下场了，引起在场记者不满。

竹田在新闻发布会上首先向相关人士道歉称：“让各位担心了，非常抱歉。”对于涉嫌行贿的支付手续，他说：“相关负责人会以书面形式记录交易的概要说明，然后各级依次同意，再由担任奥委会主席的我最后审阅。我自己对于支付手续一切的决定和过程，都没有参与。”

竹田还表示会力证自己的清白，“2012年12月，我也接受了法方审查，回答了一切质疑，并说明自己是清白的。”竹田仅仅在发布会上自述了7分钟，之后没有回答任何问题就下场了。



1月15日，竹田恒和在记者会发言前鞠躬。新华社记者 杜潇逸 摄

竹田下场后，立刻有记者表示了不满：“只自己说了7分钟，不回答提问，当着这么多人的面，这太失礼了吧。”日本奥委会宣传方面负责人回复说：“法国当局正在调查，我们经过慎重审议，认为现在不能回答问题。”

之后，许多记者纷纷表示不满，他们质疑说：“如果有无法明说的事情，那就接受提问，说‘无可奉告’也好啊。只有7分钟，这叫新闻发布会吗？”“竹田力证清白的内容，也不能在媒体上刊发吗？”对此，日本奥委会方面只是

重复着“关于内容，我没有回答的立场”的回答。

据媒体此前报道，2013年，竹田恒和通过一家新加坡咨询公司账户，将两笔款项转给了时任国际田联主席、国际奥委会委员迪亚克之子，总计约280万新加坡元，约合人民币1399万元。两笔款项分别在国际奥委会投票决定主办城市之前和之后进行了支付。法国司法部门1月11日表示，法方已经对此事展开调查。

早在2015年，法国检方已经掌握竹田恒和支付大额款项的动态，检方以部分资金牵扯法国国内腐败和洗钱行为为由，于2016年启动调查工作。过去数年，日本奥委会多次否认这些指控。竹田恒和曾在一份声明中表示，他没有从事过任何不法行为，并将配合法国方面的调查以证明自己的清白。(王珊宁)